



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Администрация Ленинградской области

**КОМИТЕТ
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

191124, Санкт-Петербург, пл. Растрелли, 2, лит. А.
Телефон: (812) 539-44-50, факс: (812) 539-44-79
E-mail: office_edu@lenreg.ru

Руководителям профессиональных
образовательных организаций
Ленинградской области

на № _



Комитет общего и
профессионального
образования ЛО

19-789/2020
20.01.2020

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее – комитет) направляет в адрес руководителей профессиональных образовательных организаций Ленинградской области информацию о результатах мониторинга уровня общеобразовательной подготовки обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования на базе основного общего образования, завершивших освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования в предыдущем учебном году (далее – мониторинг СПО), проводимого Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор) в 2019 году.

Исследование проводилось в целях развития единого образовательного пространства в Российской Федерации, совершенствования единой системы оценки качества образования.

Участникам исследования предлагалось выполнить задания по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология».

Ленинградскую область представляли студенты ГБПОУ ЛО «Выборгский медицинский колледж» и ГБПОУ ЛО «Гатчинский педагогический колледж им. К.Д.Ушинского».

Каждый вариант диагностической работы по предмету **«Русский язык»** включал в себя 10 заданий с кратким ответом, и 12 заданий с развернутым ответом, различающихся формой и уровнем сложности.

Согласно представленной статистике по отметкам по всей выборке и Ленинградской области, мы можем отметить, что показатели качества в Ленинградской области выше, нежели в других регионах (отметку «4» получили 52,8%, «5» - 19,4%, в РФ «4» - 30,7%, «5» - 9,7%).

Наибольшее число участников исследования успешно выполнили задания на понимание смысла текста и задания, связанные с типами подчинительной связи слов

в словосочетании. При этом, ни один участник исследования по русскому языку не набрал максимальный балл.

В целом проведенное исследование показало достаточный уровень языковой подготовки обучающихся профессиональных образовательных организаций Ленинградской области, принявших участие в исследовании.

Каждый вариант диагностической работы по предмету **«Математика»** включал в себя 13 заданий с кратким ответом и 2 задания с развернутым ответом по предмету **«Математика»**, различающихся формой и уровнем сложности.

Согласно статистическим данным Ленинградская область показала хороший результат. На оценку «5» работу смогли выполнить 48,65% от общего числа участников исследования по математике (37 человек), но ни один участник исследования по математике не набрал максимальный балл.

Проведенное исследование позволяет сделать вывод о хорошем уровне подготовки по математике обучающихся профессиональных образовательных организаций, принявших участие в исследовании.

Диагностическая работа по предмету **«История»** включала в себя 3 задания с кратким ответом и 10 заданий с развернутым ответом, различающихся формой и уровнем сложности.

Ни один участник исследования по истории не набрал максимальный балл.

Исходя анализа полученных данных, можно сделать вывод, что в Ленинградской области по сравнению с другими регионами больше всего студентов выполнили данную работу на отметку «4» (40,5%), по РФ этот показатель составляет 21,5%. На отметку «5» в Ленинградской области справились 13,5%, в целом по РФ – 6,5%. Отметку «2» в Ленинградской области получили 5,4% участников, в то время, как в целом по стране не справились с работой и получили «2» 40,8% обучающихся профессиональных образовательных организаций.

Таким образом, можно сделать вывод, что подготовка обучающихся по учебному предмету **«История»** в ГБПОУ ЛО **«Выборгский медицинский колледж»** и ГБПОУ ЛО **«Гатчинский педагогический колледж им. К.Д.Ушинского»** находится на хорошем уровне.

Диагностическая работа по предмету **«Биология»** включала в себя 10 заданий с кратким ответом и 12 задания с развернутым ответом, различающихся формой и уровнем сложности.

Ленинградская область по распределению групп баллов в % показала неплохие результаты (больше всего «4» - 34,2%, «5» - 5,3%) по сравнению с другими регионами, но при этом 42,1% обучающихся выполнил работу на отметку «2».

Проведенное исследование установило слабый уровень подготовки по биологии. Нужно отметить, что в ГБПОУ ЛО **«Выборгский медицинский колледж»** отсутствуют студенты, выполнившие работу по биологии на отметку «2», но при этом обучающихся, выполнивших работу на отметку «5» тоже нет.

Учитывая, что определение организаций-участников исследования проводится на основе репрезентативной выборки и Ленинградскую область представляли только две профессиональные образовательные организации, для развития единого образовательного пространства и совершенствования единой системы оценки качества образования в регионе целесообразно провести диагностические работы по

учебным предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология» во всех профессиональных образовательных организациях региона.

Полученные в результате данные позволят сравнить уровень подготовки обучающихся в разрезе каждой профессиональной образовательной организации Ленинградской области с уровнем подготовки студентов в целом по Российской Федерации.

На основании вышеизложенного комитетом принято решение провести в 2020 году региональный мониторинг уровня общеобразовательной подготовки обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования на базе основного общего образования, завершивших освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования в предыдущем учебном году.

Председатель комитета



С.В. Тарасов